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A husdrágaság.

Irta Vixy Ferenc.
Államférfiak, szakemberek s a nagv 

közönség törik a fejüket e kérdésnek a 
kedvező megoldásán; de igen nehéz a 
feladatnak a megfejtése; mert bizony
iAbMrdw kÖrUI sok a bujkálás, mel­
lé ktek in tét, az egyoldalú nyerészkedési
hajlandóság Sok tehát az akadály 
mikhez járulnak még: a tarifákedvez- 
mény az élőállatokra; a husfogyasz- 
tasi adó nagysága; a közvetítés ano­
máliáinak a megszüntetése; a közéiel- 
mezési intézményeknek mint munici­
pals jövedelmi forrásuknak a kezelése; 
a magántermesztésre épített társadalmi 
rendnek hibája, hogy a konjunkturákat 
a szükséglettel kellő összhangba nem 
hozza, az extenzivtermelés stb.

A husdrágaságnakez említett okain 
kívül vannak azonban még mások is, 
a melyek ennek bizonyos nemzetközi 
jelleget adnak; mert hiszen hús szű­
kében nemcsak mi leledzünk ám, ha­
nem más államokban is érezhető. Itt 
tehát egy nagy veszedelemmel állunk 
szemben, avval, hogy nagy a kereslet, 
kicsi a kínálat; a huslétszám megfo­
gyott, a kereslet megnövekedett; a vi- 
lág népe sokkal nagyobb arányokban

szaporodott, mint ugyanezen idő alatt 
a termelés! A világ összes emberállo­
mánya 30 év alatt 33%-al emelkedett.

Egy másik veszedelem szerencsére 
olyan, a melyen lehet segíteni s ez az, 
hogy a termelés szervezete ne a pro­
fithajszára legyen fölépítve ; mert hi­
szen manapság a tőkét nem arra for­
dítják, hogy minél több művelhető te­
rületet nyerjenek, hanem arra, hogy a 
meglévőt minél jobban kiszipolyozzák! 
Hol hallható ma az, hogy pl. mocsá­
rok kiszárítására egy pénzcsoport ösz- 
szeáll? Sehol! Ez kiment a divatból! 
Pedig ez, az emberiségnek a táplálá­
sára nézve életkérdés ! Ne kicsinyeljük 
a Malthus habár kissé merész, de sok 
igazságot tartalmazó állítását és Sully ! 
az okos államférfinak erős meggyő­
ződését ! y

Ámde nézzünk magunk körül s vizs- j 
gáljuk, hogy volna-e mód arra, hogy 
idehaza ehetnénk olcsóbb húst s általá­
ban a megélhetés könnyebb lehetne ?

Nálunk, az élelmi szereknek s a hús­
nak a drágulása, a Kilenczvenes évek­
nek az elején vehető némileg észre; 
de 1905-ben már erősen érezhető s 
azóta rohamos emelkedés súlya alatt 
nyögünk. Nem tagadható, hogy nem 
tisztán mi vagyunk okai; mert hiszen j

szűk volt a termés s igy az állatállo­
mány erősen lön megtámadva Ked­
vezőtlen volt a telelés, a legelőknek a 
funovese, minek folytán az állativadék­
nak a satnyulasa, fejletlensége s eb­
ből folyólag az állategészségügy kedve- 
zőtlensége következett be.

Mert ha vesszük, hogy száz apaál­
lat után kellene 70 —80 utódnak lenni 
s lesz csak 20—-30 százalék s evvel 
szemben mégis 2—5 százalékkal több 
kerül levágásra, a depekorácziónak be 
kell állnia. Levágják a 3 hetes üsző- 
borjút 8 10 hetes helyett; az üsző­
ket kiviszik Svájczba s Olaszországba 
még pedig az 1—2 éveseket 4 éve­
sek helyett s a párosítás helytelensé­
gének a tekintetbe való vételével ne 
csodálkozzunk, ha szertelen drága húst 
eszünk !

Már pedig húsra feltétlen szüksé­
günk van, mert a nép elsatnyul, ha 
még kevesebb húst fog enni, mint ed­
dig. Hiszen úgy is sokkal kevesebbet 
eszik mint a mennyire szüksége volna. 
Érdekes, hogy Budapesten mint ha­
nyatlott a hús élvezetének a száma. 
Ezelőtt minden főre esett évenként 50 
kiló húsfogyasztás, ma már csak 34. 
Milyen lehet az arány vidéken?

Miié keli tehát törekednünk, hogy

Elment.
Irta Gnrvfty Andor.

A művésznőt, művészi pályája harmin­
cadik évfordulóján ünnepelték.

Kicsiny, illatos szalonját tele hordták 
virággá], koszorúkkal, a jó barátok és a 
tisztelők. Mind eljöttek; valamennyien. 
Ks nem volt hely a művésznő apró, fehér 
kezein, rózsás arcán, sőt könnyű csipkés 
otthon kaján sem, ahová csók, becéző si- 
mogatás ne jutott volna.

Az ünneplők aztán lassan eltávoztak, 
hegy no zavarják emlékeiben. Kívülről 
beszűrődött még távozásuk nesze, egy szó, 

elmosódott kacaj, a mely bele olvadt 
a halk asszonyi kacagásba. A nagy asz- 
szony ott állott a szoba közepén virágjai 
között, s arcát beletemetve piciny zseb­
kendőjébe, sirt halkan, keservesen. A füg­
gönyük között beáradt kívülről a téli 
napsugár halavány fénycsóvája, odaesett 
a szép asszony karcsú, leányos termetére, 
körül csókolta ezüstös, hófehér haját, az­
tán elmúlt lassan, belehalt a szállongó 
est homályba.

Kint esteledett . . .
Még egy ember állt a szoba közepén. 

Nem ment el a többiekkel. Szótlanul 
nézte azt a szép öregasszonyt.

Mert még mindig szép volt az az asz- 
szony. Neki legalább szép. Olyan mint 
hm minő óv előtt, ti csillogó, tirtinyos 
hajával.

A férfi csendesen a kalapja után nyúlt | 
és menni készült. Lépéseinek neszét el- j

fogták a puha, nehéz szőnyegek, s ott 
állott már az ajtó előtt. Mikor azonban 
kezet a kilincsre tette, az asszony egy­
szerre felfigyelt. J

~~ Hát maga is elmegy, Sándor? — 
kérdezte halkan, s valami fájdalmas szem- 
’■ehányás volt a hangjában, mikor be­
szélni kezdett. — Ej csak igy lopva, 
bucsutlanul ? 1 ’

— Nem akartam Önt zavarni, Irma — 
mondta a férfi. — Ez a nap az emléke­
zésé és olyankor szeretünk egyedül lenni.

Az asszony szája szögletében valami 
keserű redő támadt e szavakra és úgy 
felelt érdesen, idegenül csengő hangon.”

Az emlékezésé . . . igaza van. Maga 
mondta ki Sándor egyedül becsületesen, 
hogy mi vár rám ezentúl. A többiek, 
meg ezek a virágok itt csak áltatnak,’ 
ámítanak. Mi más is várhatna még a ki­
vénült, divatja múlt, öreg színésznőre az 
emlékezi snél ? . . . A barátja!, a bámulói 
lassanként szerte szelednek, ki erre, ki 
meg amarra- '.,ui ki a temetőbe, fstp- 
uem . , . If I nine év nagy idő . . . És 
mikor a szinés-.iőt jubilálják, csak kegye- 
letesen figyelmeztetik rá, hogy inegvónült. 

— Nincs igaza, Irina ! mondta a férfi.
Önnek sn;nmi oka a keserűségre.

<f Nem i.-, keserűség beszél belőlem, 
Sándor. Mogbi kiiiLem most már azzal a 
gondolattal, hogy ezután .egyedül mara­
dok. Csak ma no mégl Éppen ma, ezen 
ílz e£>y napon, nem akarok egyedül lenni. 
Ne menjen ma színházba Sándor, ne 
hagyjon engem egyedül! Lássa ma olyan

szomorú, olyan nagyon, 3nagyon szomorú 
gondolataim vannak. Ugye nem megy el? 
Kérem ! . . . Maradjon nálam egy csésze 
teara. Igen ? . . . Akarja ? . . .

Odament a férfihez, megfogta a kezét 
es esdekelve, szinte félénk ulázkodással 
nézett fel reá.

-- Itt maradok irma, ha kívánja; felelt 
a férfi csendesen, aztán szomorú inosolv- 
lyal tette még utá ni. — Hisz valami kis 
restem nekem is- van talán ebben a mai 
jubileumban ?

\ an Sándor; talán épen annyi, mint 
magamnak. Pedig be sokszor sírtam ha 
°g>"°g.N ke uéiiyebo szót irt feli leni. Magát 
tartottam a legnagyobb ellenségemnek. Ma 
tudom csak, hogy ugyan az a’ kegyetlen, 
erős kéz volt az eg/engetője innak az én 
gyönyörűséges harminc esztendőmnek, a 
melyik azokat a kemény szavakat leírta. 
Ma tudom Sándor, akkor még nem tud­
tam.

A szeme könnybe lábadt és úgy simo­
gatta gyöngéden, szeretettel a férfi erős 
fehér kezeit.

— Na, de hogyha teára marasztalt, 
akkor lásson a gazdasszouykodás úján, 
— mondta végre a férfi és mosolyogva 
kivonta kezét az asszonyéból, liogy élét 
vegye a jelenet érzékenységének.

Az asszony is mosolygott, a könnyein 
keresztül es a szamovár után nézett. A 
kis teás-asztalka egy-kettőre oda volt 
húzva a nagy olasz kandalló elé, a sza­
movár alatt meggyujtotta a spiritusz-ián-
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állatállományunk emelkedjék és holmi­
féle agrárpolitika ki ne zsákmányoljon 
bennünket ?

Az Alföldön ne csak főleg búzát és 
kukoricát termeljünk, hanem elsősor­
ban takarmányt. A Tisza és a Duna 
közt minél több átvágást eszközöljünk 
öntözési s nem közlekedési célokból. 
A takarmánytermesztés igy biztosítható 
volna; a takarmányt pedig kezeljük 
részben zölden való sajtolás utján, 
hogy a szárítás esélyei folytán, értékét 
ne csökkentsük. Emelnünk kell az el­
hanyagolt juhtenyésztést a legelők ja­
vítása által, valamint a juhtenyész­
tést a legelők javítása által, vala­
mint a sertéstenyésztésnek a ser 
tésvész által okozott kárait is töreked­
jünk pótolni. Föl kell cserélnünk az 
extcnzivtermelést intenzivtcrmelésscl.

Le kell szállítanunk az agrárvámo­
kat, mert hiszen az rettenetes, hogy 
ezek nálunk az utolsó 20 év alatt ho­
gyan növekedtek : a búzáé 256 szá­
zalékkal, az ököré 497 százalékkal, a 
sertésé 521 százalékkal

Törekedjünk a vámterületnek az 
önállósítására. Erre a husdrágaság is 
megtaníthat bennünket. Erezhetjük, 
hogy milyen nyűg van rajtunk. Ha 
nincs pénzem, hát onnét veszek, ahon­
nét kapok: ha nincs leölni való ál­
lat, hát onnét kell hozni, a hol van. 
Ezt mondja a józan ész, csakhogy en­
nek útjába áll ám a közös vámterület!

Vasárnap délelőtt tartotta a Községi és 
Körjegyzők Országos Központi Egyesülete 
ez évi rendes közgyűlését l’est vármegye 
székhazában.

A közgyűlésen, amelyen Uszkay Bálint 
elnökölt, "ötvennégy vármegyéből közötte 
Honi vármegyéből is, 332 képviselő jelent 
meg. akik 4299 jegyzőt képviseltek. A

got és kirakta a teához való édességeket. 
Az asszony maga végzett mindent, még a 
szobalányát sem engedte be. Úgy tett-veit 
szorgoskodott, póz nélkül, egyszerűen, akár­
csak egy kis hivatalnok felesége. Aztán, 
hogy elkészült mindennel, leült maga is, 
szembe a férfival, hallgatni a melegedő 
viz dnruzsulását.

Sokáig hallgattak, ..végre is az asszony 
törte meg a csendet. Önkéntelenül szakadt 
lel belőle a sóhajtás :

— Harminc esztendői , . . Magának 
deres lett a haja Sándor . . .

— Én már megöregedtem, Irma, — 
mondta a férfi csendesen.

Az asszony fel kacagott. Édesen, a szi­
véből csengett a kacagás.

— Maga öregedett meg csak ? Mintha 
bizony én eddig a Csipkerózsika álmát 
aludtam volna! Bizony barátom, megöre­
gedtünk mi mind a ketten. Az én bajain 
fehérebb, mint a magáé.

Aztán sóhajtva tette még utána:
-- Tudja Isten, hogy van az, hogy csak 

ma veszem észre.
— De magának fiatal maradt a lelke, 

Irma.
— Es a magáé megvénült, ugy-e Sán­

dor? Ugyan menjen 1 Hiszen maga jófor­
mán szerelmes sem volt ez alatt a har­
minc év alatt. Micsoda csalódások érték 
hát magát? Mitől öregedett volna meg a 
maga lelke ?

A férfi nem felelt semmit, csak a tekin­
tetében volt valami nagy szomorúság, ami­
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kormány részéről Madarász Emil minisz­
teri tanácsos jelent meg. Reszt vett a köz­
gyűlésen Bai) Alfréd dr. és Almássy László 
ursz. képviselő is.

Uszkay Bálint megnyitván az ülést, elő­
terjesztette évi jelentését, amelyben rész­
letesen fejtegette a községi és körjegyzők 
helyzetét, sérelmeit és kívánságait. A je­
lentést' a közgyűlést megelőzőleg a-választ­
mány megvitatta és annak kapcsán a kö­
vetkező hat határozati javaslatot terjesz­
tette a közgyűlés elé :

1. A közgyűlés tűzzön, ki pályadijat 
két fontos közigazgatási kérdés kidol­
gozására. Az egyik pályamű tárgyalná 
a községi közigazgatási reform alapel­
veit, a másik a fegyelmi eljárás reform­
jának kérdését. A pályadij 1000—1000 
korona lesz és ezenkívül a pályanyertes 
munka a szerző tulajdona marad. A pá­
lyázat kiírása és a bírálók megválasz­
tása az egyesület elnökségére bizagsők.

2. A közgyűlés felhívja az elnökséget, 
hogy it községi takarékpénztárak 1 élesí­
tése tárgyában alkotott szabályrendele­
tek’ jóváhagyása iránt intézzen feliratot

“■ a belügyminisztériumhoz.
3. Felhatalmazza a közgyűlés az el­

nökséget, hogy a polgári perrendtartás 
végrehajtására vonatkozó utasítás kia­
dása alkalmával hasson oda, hogy ab­
ban a bírósági tárgyalás vezetőjének vá­
lasztása a bírósági tanácsra bizassék.

4. Utasítja a közgyűlés az elnökséget, 
hogy Írjon fel a belügyminisztériumhoz 
az iránt, hogy az oly vármegyei jegy­
zői nvugdij szabály rendeletek, amelyek­
ben a n\ rigói j alapjául a mellékes jö­
vedelmek is beszámíttatnak, jóváhagyás 
sanak.

5. Felhívja a közgyűlés az elnökséget 
egy sürgős előterjesztésnek a belügymi­
nisztérium elé juttatására, amelyben a 
jenvzők és segédjegyzőknek iizetési fo­
kozatokba sorozása és a vármegyei tiszt­
viselők státusrendezésének a jegyzőkre 
való kiierjosztásé kérendő.

6. Utasítja a közgyűlés az elnökséget, 
hogy a be 1 ünyminisztórium támogatá­
sával hasson oda, hogy a cin kólái le- 
ánvne velői igézetben alkalmazott tanerők 
ott állandó alkalmazást nyerjenek.
Az indítványokat a közgyűlés egyhan­

gúlag elfogadta.

tői az asszony arca is elkomorodott és 
valami bocsánat-kérés felé csengett hang­
jában, amikor újra megszólalt:

— Igazán Sándor! IÁssa abban a vi­
lágban, amelyben mi éltünk, mindenkinek 
megvolt a maga kis története. Nekem is, 
a többieknek is. Csak magának nem. Ma­
gáról soha, soha nem keringtek olyan tör­
ténőikéi;, maga mindig a megtestesült ko­
molyság volt. Mondja Sándor? Hát a maga 
szive ez alatt a harminc esztendő alatt 
soha sem dobbant meg jobban? A maga 
életét egészen he tudta tölteni az Írói hír­
név hideg dicsősége ? Egy külön története, 
egy édes kicsi, bolondos története" talán 
magának is csak volt ?

— Volt Irina, — mondta a férfi csen­
desen. — Ha nem is a magamé volt, de 
. . . de úgy történt, hogy majdnem a ma­
gaménak tartom.

Az asszony szeme felvillant,
— Elmondja ? kérdezte várakozással.
El, ha kívánja. Felelt a férfi.
Az asszony felujjongott és bele tapsolt 

a kezeibe.
— Oh be aranyos! Bob édes! No vár 

jón liát, amíg a teát beöntöin. Itt a ciga­
retta! . . . Vegyen ebből a puszcrliből. Ne 
abból! Ez itt mogyorós.

A férfi mosolyogva, csendesen kavar- 
gatta a teáját és úgy gyönyörködött az 
asszony nagy igyekezetében.

— No kezdje! Szop lesz ugye? No! 
Egyszer volt, hol nem volt. . .

— Hát bizony úgy is kezdhetnem, Irma.

Az ügyrend megalkotása után Brüller 
János jegyző terjesztette elő a pénztári 
jelentést amely szerint az egyesület kész­
pénzvagyona és követelése összesen 3865 
korona 61 fillért tesz ki. Az Erzsébet 
jegyzői árvaházalap vagyona az 1909. év 
végén 198,801 korona 84 fillért tett ki, 
amiből az egri fiú- és cinkotai leányárva- 
ház lentartási költségeire kiadtak 1352 ko­
rona 68 fillért és a maradványból 206.400 
korona névértékű értékpapírokat vettek, 
úgy, hogy a pénztári maradvány jelenleg 
14.988 korona 64 fillér. Az 1911. évi "költ­
ségelőirányzat szerint bevétel lesz 11.865 
korona 6 fillér, a kiadás 8040- korona.

Ezután Nagy Sándor terjesztette elő a 
múlt évben kitűzött pályázatról szóló je­
lentését, amely szerint az első pályadijat 
nem adták ki, á második diját Ferenczi 
János nyerte.

Jászberényi Miklós főjegyző jelentette, 
hogy, a békésvármegyei jegyző egyesület 
indítványt terjesztett a közgyűlés elé a 
községi 'jegyzők és segéd jegyzőit lakbér- 
ügyének törvényhozási utón való rende­
zése tárgyában, A főjegyző tudatta hogy 
az .országos, jegyzőegyesület a jegyzők és 
segédjegyzők,természetbe,ni lakásával már 
1908. évi emlékiratában foglalkozott.

Kimondta ezek alapján a közgyűlés, 
hogy felhívja az elnökséget, hogy alkal­
mas módon sürgesse meg a kérdés oly 
megoldását, mely szerint a jegyzők álta­
lában természetbeni lakásban, a segéd­
jegyzők pedig az emlékiratban kórt lakás­
ban vagy lakbérben részesittessenek.

Hontoárir\egye és Mar őst orda vár megye 
jegyzői egyesületei indítványt nyújtottak 
be az egységes minősítésen alapuló köz­
ségi és törvényhatósági szolgálat ügyében.

Jászberényi Miklós főjegyző javaslatára 
a közgyűlés egyhangúlag kimondja, hogy 
ezúttal különös intézkedés megtételét szük­
ségesnek nem tartja azért, mert az 1910. 
évi május 5-ikón tartott rendkívüli köz­
gyűlésen hozott határozatában, valamint 
már az 1908-ban elfogadott emlékiratban 
a köztisztviselői egységes minősítés mel­
let állástfogíalt és erre nézve a törvény- 
hozáshoz feliratot is fog intézni

Ugyancsak Marostorüavármegye jegyzői 
egylete tett indítványt a községek viszo­
nyainak állami támogatás mellett leendő 
rendezése iránt. Az országos jegyzűugye-

Nagyon régi történet ez. Valami harminc 
egy néhány esztendős. Egy szegény, os­
toba gyerek jött akkortájt ide fel ebbe a 
sokadalomba. Gondolom, tanár akart lenni, 
vagy mi. Hanem hát elromlott időnek 
előtte. Újságíró lett belőle és a nyomorú­
ság meg az éjszakázás el csene vészi tették 
az érzését. Pusztulóban volt inár akkor 
egészen, mikor megismerte azt az asszonyt, 
Természetesen színésznő voll. Tudja Irma, 
nekünk újságíróknak olyan a színésznő, 
mint a gyereknek a bárányhimlő: meg­
kapja mindenik ezt a betegséget . . .

A férfi elhallgatott. Valameddig szótla­
nul nézte a szép asszonyt, elmerengve, 
mintha a régi történet emlékeit rendez­
getné, aztán hirtelen nagyot szippautot a 
cigarettájából és úgy folytatta újra:

— A fiú beleszeretett, mondom, az asz- 
szonyba, aki nagyon szép volt, nagyon 
vidám és nagyon hideg. Amolyan csillogó, 
dús arany haja volt neki, mint egykor 
magának, Irma. A nézésébe pedig bele­
szédült még a legerősebb szívű ember is. 
Az én kis kollégám, pláne, halálos betege 
lett. A szép asszony azonban természete­
sen észre se vette a kis, kopott, szürke 
gyereket. Vagy ha meglátta is, néha, lcg- 
főlobb csak sajnálkozott rajta.

Más ember talán, ha normális az esze- 
j árás a, ilyen körülmények között vagy le­
mond a szerelméről, vagy ha lemondani 
nem tud, altkor lejbe lövi magát annak 
rendje és módja szerint. De legalább is 
elzüllik, kártyának, ivásnak adja magát, 
vagy ilyes valamit csinál. Az én kis,
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fület az adóreform ellen szerkesztett emlék­
iratában már foglalkozott a községek va­
gyoni viszonyainak állami támogatás mel­
let való rendezésével, azonban e mozgalom ■ 
akkor eredménytelen maradt.

A választmány javaslatára utasította ■ 
ennek alapján a közgyűlés az -elnökségét, 
hogy az egyesület által elfoglalt' álláspont ■ 
és indítvány szellemében újra Írjon fel *a : 
minisztériumhoz az• égetően sürgős kérdés 
mielőbbi .gyökeres megoldása iránt."

Ehhez az indítványhoz Tóth József is 
nyújtott bé határozati javaslatot,, amely 
szerint addig, .mig a közigazgatás általá­
nos rendezése elkövetkezik, intézkedjék a 
kormány a legközelebbi állami költségve­
tés összeállításakor, hogy a rendezett 
tunácsu városokéval aránylagos összeg vé­
tessék föl a vagyontalan községek, segé­
lyezésére.

Kimondta továbbá a közgyűlés, hogy 
mivel a végleges rendezésre tovább vára­
kozni nem lehet, sürgesse meg az elnök­
ség az 1908. évi emlékiratnak a jegyzői 
és segédjegyzői fizetés és korpótlékoknak 
novelláris utón való rendezésére vonat-' 
kozó részét. Itt vita támadt a fölött, hogy 
küldöttségileg kellene az emlékiratot meg­
sürgetni. Kimondták, hogy az elnökség 
tagjai személyesen fognak a belügymi­
niszter elé járulni.

Kimondta a közgyűlés, hogy fölterjesz­
tést intéz a miniszterhez a jogerős bün­
tető ítéleteknek az illetékes községi elöl­
járóságokkal való közlése tárgyában.

Néhány apróbb ügy elintézése után az 
általános tisztujitást ejtették meg.

A tisztujitás eredménye a következő : 
Elnök lett Uszkay Bálint, alelnökök : Mor- 
vay János és Csizmadia László, főjegyző: 
Jászberényi Miklós, aljegyzők : Olaszi Gá­
bor, Brüller János és Póscli Mihály, pénz­
táros : Vargha Károly.

A választmány tagja lett Drosst Artur, 
a Hontmegyei Jegyzők Egyesületének agi­
lis főjegyzője is.

A választás után Uszkay Bálint elnök 
megköszönte a jegyzők bizalmát, a'inely- 
lyel újra az elnöki székbe ültették és ki­
jelentette, hogy továbbra is teljes odaadás­
sal fogja szolgálni az egyesület érdekeit.

w

szürke kollégáin azonban nem volt nor­
málisan gondolkozó emberes nem is pusz­
tult bele a dologba’. Sőt 1 Megnőtt a taraja. 
Fantasztikus vakmerőségében annyira ment, 
hogy ki akarta küzdeni magának a szép 
asszony szerelmét. Hogy miként ? Hát va­
lami olyan zavaros hit élt benne, hogy 
Írni fog egy sohasem látott, nagyszerű 
darabot, amely felzaklatja az emberek vé­
rét, arcul veri a konvenciót, az egész vi­
lágot és majd akkor a nagy sikernek es­
téjén a lábai elé rakja minden dicsőségét. 
Hogy fog az a gyönyörűséges, szép asz- 
szony könnyezni a boldogságtól, hogy fog 
a keze remegni, mikor az ünnepelt szerző 
lehajol rája, hogy megcsókolja 1 . . .

Ilyen zavaros gondolatok munkáltak a 
lelkében cs belesópadt az arca tőle, a 
szemei alatt fekete karikák húzódtak, 
olyan volt, mint aki halni készül. A kol­
légái azt hitték, hogy lumpot és megjó­
solták, hogy nem viszi tavaszig.

Pedig vitte ...
Ahogy a darabbal elkészült, megint 

vissza tértek arcára a rózsák s csak az 
előadás előtti héten lett újra lázas a te­
kintete.

— Alii Hát elfogadták a kis szürke fiú 
darabját. ?

El. Es a lapok előre jelezték a nagy si­
kert. Azt Írták róla, hogy egy váratlan 
feltűnt nagy tehetség küjíinkydo .első 
nagy munkája. A promiéiéü zsúfolva • volt 
a színház,1 s a közönség tr legelső" tnöu-
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! — Vármegyénk közigazgatási bizottsága no­
vember havi ülését, min .in november 6-ika vasár­
napra esik, liqyembqr hó’7-én. fogja Wilczek Fri­
gyes, gróf. dr. főispán elnöklete alatt megtartani.

— Wilczek Frigyes gróf főispánunk 
arcképet cs életrajzát közli a „Magyarország 
főispánjai“ cinül évkönyv, mélynek díszes ! 
kiállítása, tnéltó feltűnést fog. kelteni. A pa- ! 
zár i 11 uszí ráczi ók ka 1 ellátott ;kötet nemsokára j 
kikerül a sajtó alól és magában foglalja az 
ország vármegyéi és törvényhatósági joggal 
felruházott városai főispánjainak biográfiáját. 
Úgy véljük, hogy ezt a díszmunkát, melyben 
Wilczek Frigyes gróf főispánunk kitünően 
sikerült művészi arczképe- is helyet foglal,
— városunk minden közintézményének meg 
kell szereznie. A fényes kiállítású disz mii 
megrendelhető Balassa Sándor szerkesztőnél 
Debrecen Arany János-utca 20. Egy példány 
ára 10 korona.

— Az Országos Közművelődési Tanács u.j 
tagja. Az Országos Közművelődési Tanács, a mely­
nek Széli Kálmán volt miniszterelnök, V b t. t az 
elnöke, legutóbb tartott igazgatósági ülésén elhatá­
rozta, hogy Clair Vilmost, a FMKE. főtitkárát, a 
magyar közművelődési egyesületek szakelőadójául, 
az Országos Tanácsba meghívja. Ciair Vilmos tagja 
a Múzeumok és Könyvtárak Országos Tanácsának is

— Ipolyság vasúti állomásának 
bővítése. A. v; u; — d réged y p a I át í k—Ipoly­
sági vasut megnyitása óta különösön a 
cukorrá >a szállítások idején az Ipolysági 
pályaudvar annyira szűknek bizonyult, 
hogy a vonalok közlekedése ős tolatása 
sok idővestéssóg és veszélvlye! jár Az ál­
lomás főnökség által a fuisőbbségnek ez 
ügybon tett 'többszöri jelentésére os sürge­
tésére a magyar kirá-yi államvasutak 
igazgatóságának, nemkülönben a bu­
dapesti— balparti és miskolci üzlelveze­
tőségének kiküldött képviselői a helyzet 
tarthatatlanságát beUtván az Ipolysági 
osztály mérnökségei úgy általános bővítési 
terv \s költségvetés elkészítésére hívták 
fel. A terv részleteit már egy ízben kö­
zöltük. Megbízható helyréi arról értesülünk, 
hogy a Máv. igazgatósága az osztályaiéi- 
nők ség által elkészített k-'iltsógesobb al- 
ternadva alapján Ipolyság állomás bővítését

daltól a legutolsóig lázas érdeklődéssel 
esüggött a színpadon. Nagy, igazi siker 
volt az Irma. Minden felvonás után meg­
dördült a taps és az aranyozott falak ezer­
szeresen zúgták vissza a szerző nevét. Az 
én kis kollégám azonban, mikor a harma­
dik felvonás végén a hősnővel megjelent 
a lámpák előtt, az ezer fejű tömeg lom­
bolása közt is megérezte a szép asszony 
kis kezének gyönge remegését.

Aztán lehullott a vasfüggöny. A néző­
térről Kiszűrődött még a közönség távo­

zásának nesze ; a székek csapkodása, egy 
egy kacaj és a kocsik robogása A színé­
szek is eiszéldtek modern emberekké öl­
tözni át a vacsorához s a szerző egyedül 
állt a színpadon egy díszlet rakáshoz tá­
maszkodva. Még várt. valamire Hogy 
mire? Hát arra a gyönyörű jelenetre, a 
melyeit megálmodott. Az álom első fele 
már teljesült, s az álmodó szivszorongva 
leste eljövetelét a második jelenetnek. Hi­
szen úgy álmod ut tneg! . . .

., A férfi egy pillanatra elhallgatott, A te­
kintete sokáig ott nyugodott az előtte ülő 
szép asszony arcán. A művésznő nem sie­
tette a történet folytatását; csöndesen ült 
helyén, az ajka mosolygott is, de a tekin­
tete mint ha fiUyolozottabb volna, mint 
máskor.

— Amit az én kis kollégám megálmo­
dott) .az nem jött, — folytatta a férfi. — 
De jöttek a kulisszát tologató munkások. 
Azok görbén néztek rá, mert utjókban

a jövő évi beruházási munkák keretében 
155000 korona előirányzati összeggel előjegy­
zésbe vette, úgy, hogy a bővítési munkák 
valószínűleg már a jövő év tavaszán 
megkezdhetők. A végleges tervek részle­
teit akkor fogjuk közölni, niikor az emlí­
tett összegre való fedezet az osztály mér­
nökség rendelkezésére log állni.

I — A Szanatórium fiókgyülösc.
A .Szanatórium Ipolysági bizottsága közgyűlését 
e hó 15- h ta, tolta meg Kovács S. Endrén ■ itrné 
elnöklete alatt. H tmos Aladár dr. titkári jelenté­
se szerint a tagok száma 79 és pedig 70 rendes 
és 9 pártoló tag, a bizottság ez évi bevétele 60 i 
korona 56 fillér volt; A központ egy hontmegyei 
(teréni) kezdődő stádiumban levő tüdőbeteget 3 
hónapi ingyenes ápolásra helyezett ei az egyesü­
let b késgyulai szanatóriumé ban-. Minthogy a tisz­
tikar 3 éves mandátuma lejá t, a mostani tiszti­
kar lemondott és után na az uj tisztikart válasz­
tották meg, és pedig Kovács 8. Endréné drnét 
elnökké, Marek Károynót társelnökké, Borkő 
Istvánnét, Martinovich 1st ánnét, Lipcsey Ervinné 
drnét és Papp Ábrisnét alelnökukké, Heff.er 
Richárdnót pénztárossá, Udvardy Jozetint elle­
nőrré és Hámos Aladár drt titkárrá; a vál íszt- 
mány tágjai lettek: Beöröndy Inna, Csermák 
Ernőné drué, Dahis Antalné, özv Egvessy Lász 
Ióné, Fodor Vilmosné drné, Himmler Sándorné 
drné, Hegyessy R,.zsi, Jagasich Sándorné diné, 
Kátser Sándorné, Kohn Márkné drné. özv. Ku tsár 
Józsntne, R ijner Gé/átié d né, özv. Rt ez I m i éné, 
S tlkovszlcy Forenciié drné, özv. Sárpy Behind, 
Váradi Jakabru drné és Vermes Józsófné. Meg­
beszélte a kö gyű és az ez idei hallottak napi 

i „virágszál“ gyűjtést is, a melynek kapcsán hatá­
rozatba^ ment, hogy felkérik a ridikül gyűjtésre: 

j Papp Ábrisnét, Hofften Richárdnét, Gálffy Ist- 
, vánnét, Borkő Istvánnét, Vár .di Jakabnét, Beö­

röndy Irmát, Ivánka Laszlónét, Hoffer Mártonnét 
I az Ivots, Polgár és Gansel cégeket, Hartmann 

Istvánnét, Csermák Ernőn ót, Cservennét, Schreiber 
kisasszonyokat és Matek Kávolynét. A temetőben 
foganatosítandó gyűjtés helyett egy kaszinó-est, 
van tervbe véve november 5.-re, a mely estnek 
rendezése Papp Ábrisné alelnöknő kipróbált, ke 
zeibe van letéve.

— Vj földes urak. Kovács S. Endre 
dr. kir. tanácsos, a Hl. oszt.- vaskoronarend 
lovagja vármegyénk főorvosa megvette 
Aczóí József kemencei toldbii tokos 600 
holdas birtokát felszereléssel együtt 320 
ezer korona vételárért.

volt. Kótszer-háromszor megtaszitották és 
a szegény fiú megindult csendesen a ki­
járás felé.

Lent a folyosón, amelyik a kijárás felé 
vezetett, még egy pillanatra megállóit. A 
háta megett lépesek visszhangja támadt. 
Valaki jött lefelé a lépcsőkön. Odalapult 
a falhoz. O jött 1 Akire várt. Megismerte 
az alakját, a könnyű csipkekendő alól ki­
villanó, aranyos haját. Egy férfi karján 
jött. Hogy ki volt ? Nem tudta, nem is­
merte. Valami kaszinó alak lehetett, olyan 
tucatfajta. Ahogy e mentek mollette, az 
asszony megismerte és futólag szórakozot­
tan visszaszólt:

— Ah . . jó éjszakát.
— Jó éjszakát! — felelt a fiú, s mikor 

a pálmaszegélyes fehér ruha utolsót 1 eb­
ben!, ítz ajtó nyilasában, egyszerre oda­
esett a falnak és keservesen, küzködve- 
tört ki belőle :

— Elmenti . . . Elment! . . .
Úgy hangzott a szava ott a félsötét, 

alacsony folyosóban, mint egy megvert 
állat nyöszörgése-

A lórii egy pillanatra elhallgatott, aztán 
csendesen tette még hozzá:

— Ez az ón egyetlen történetem Irma...
A szép asszony nem szólt semmit, csak 

a teáját 1 kávargátta némán ős kicsiny fe­
hér kezében remegett a könnyű ezüst ka­
nálka, mig a pilláiról lassan szivárogtak 
le áz arcára nagy nehéz könnycseppek =
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— Stiegler Kill műn lipótujvári ügyvéd 
az Ipolysági takarékpénztár tulajdonit, ké­
pező Sántha-féle dalmadi.271 kutasztrális 
hold birtokot megvette 145.600 korona 
vételárért.

— Aranylakodalom. Engelhardt Mi­
hály Ipolysági téglagyáros és földbirtokos 
o hó 15-én tartotta meg arany lakodalmát 
szűk családi körben, melyben a jubiláns 
párt gyermekei és unokái m gható mó­
don ünnepelték.

— Uj népkönyvtárak A földmivelésügyi minister 
Nagybörzsöny és Ipolytölgyes községek részére egy- 
egy 100—100 kötetből álló népkönyvtári könyv 
gyűjteményt adományozott., — Ezenkívül nevezett 
községek részére a nép könyvtár elhelyezése cél­
jából egy-egy könyvszekrény felszerelésére 20—20 
korona államsegitséget engedélyezett.

Ordódy Lajos nagy- 
kereskényi földbirtokosOrdódy Lajos

országos nevű közgazdasági iró és hírlap­
író e hó 19-én 58 éves korában meghalt 
Nagy k ereskény ben. Hosszú ideig volt a 
Hazánk munkatársa, a Gazdasági Lapok 
szerkesztője és tulajdonosa, a gazdaközöu- 
ség érdekeinek végig jeles tollú szószólója. 
E hó 21-éu temették el széles körökben 
nyilvánuló mélv részvét, mellett. Benne 
Vajda Barna palásti földbirtokos felesége, 
született Ordódy Irén édes atyját gyá­
szolja. A család következő gyászjelentést
bocsátotta ki: ,

mere! Vajda Barnáné ordodi es also- 
lieszkói Ordódy Irén és mere! Vajda 
Barna úgy gyermekeik : Pál, Giziké, Györ­
gyike, ordódi és alsó-lieszkói Ordódy 
László, székhelyi Majláth Imre és neje 
dubraviczai Dubraviczky Ilona maguk mint 
számos rokon nevében fájdalmas szívvel 
jelentik felejthetetlen atya, após, nagyatya 
illetve vőnek ordódi és alsó-lieszkói Ordódy 
Lajosnak 1910. évi október 19-én élete 
58-ik évében Nagy-Kereskényben hosszas 
betegség s a halotti szentségek ájtatos 
felvétele után bekövetkezett gyászos el- 
hunytát. A boldogult hült tetemei folyó 
hó 21-ikén délután 2 órakor fognak a 
nagy-kereskényi családi sírboltban örök 
nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent 
mise-áldozat folyó hó 22-én reggel 9 óra­
kor fog a nagy-kereskényi r. kát. temp­
lomban az Urnák bemutattatok Nagy- 
kereskény, 1910. október 20. Béke poraira 1

— Kir. tanfelügyelők értekezlete. 
Az ország kir. tanfelügyelői e hó 18-án 
országos értekezletet tartottak, melyen 
vármegyénkből Hortobágyi Ágoston kir. 
s. tanfelügyelő vett részt.

— Szaktanácskozás a pénzügymi­
nisztériumban. A pénzügyminisztérium 
illetékes főosztálya legközelebb a tőkeka­
mat- és járadékadóról, továbbá a nyilvá­
nos számadásra kötelezett vállalatok kere­
seti adójáról szóló uj törvények végrehaj­
tási utasításait dolgozta ki. Az utasítások 
37. illetve 38 szakaszból állanak. Lukács 
László pénzügyminiszter a törvényre vo­
natkozó rendelet kiadása előtt intézkedett, 
hogy azok a pénzügyi hatóságok megbí­
zottai- elé terjesztessenek esetleges módo­
sító javaslattétel végett.

Az első ily szaktanácskozást most tar­
tották meg a pénzügyminisztériumban 
Pap Elek államtitkár, később Margittay 
József dr. miniszteri tanácsos elnöklésé­
vel. Az előadói tisztet Papp Mihály mi­
niszteri tanácsos látta el. A minisztérium 
számos lisztviselőjén kívül a meghí­

vott külső hatóságok kípviseletébon jelen 
volt az Ipolysági kir. pénzügy igazgatóság 
részéről Kegye Sándor pénzügyi tanácsos, 
Zsabkay István dr. segédtitkár.

— Makovlczky Cirjék síremlékére. Néhai Ma- 
koviczky Cirjék kir. segédtanfelügyelö emlékére ada­
koztak a korponai áll. el. tantestülete, névleg: Kögl 
Mariska igazg. tan. 3 kor Nagy M 1. kor. Magdó 
Iné J. kor. Magdó I 1. kor. Továbbá Teszák Andor 
ev. tan. Berenesfalu. 1 kor. összesen 7 korona 
Élőbben! adakozásból befolyt összesen 86 kor 90 
fill, fő összeg 93. kor. 9 J fill. Rohdes Ödön a nagy- 
honfi ág, ev, tan. egyesület pénztárnoka :

— Vér a síneken. E hó 16-án d. e. 
fél 12 órakor a helembai határban Tóth 
János 11 éves helembai lakos szemtanuk 
állítása szerint öngyilkossági szándékból 
egy teher vonat elé feküdt. A vonat nem 
gázolta el teljesen, csakis halált okozó 
sérülést oko/ott, b horpasztván a kopo­
nyacsontot. A szerencsétlent haldokolva 
szállították a szülei házhoz.

-- Uj borászati felügyelő. A f öldmivelésügy* 
minister a borhamisításnak és hamisított bor for­
galomba hozatalának tilalmazásáról szóló 1908. évi 
XLVIII. t -ez 63 §-a alapján Kalócz Simon központi 
szőlészeti és borászati felügyelőt (Székhelye Nyitra) 
vármegyénk területére kiferjedő hatáskörrel az idé­
zett törvény rendelkezései alá eső italok ellenőrzé­
sével bizla meg

— Az állatvédő eyylet ülése. A 
Hontvármegyoi Állat és M idárvédő Egye­
sület választmánya e hó 22-én d. u. 3 
órakora vármegyeház kistermében választ­
mányi ülést tart.

— Orgyilkosság. Weld Ferencz vadőr a 
perőesényi határhoz tartozó Harmatörök 
esdö részben f. hó 16-án eltűnt. A kere­
sésére indult vámosmikolai esendőrseg f. 
hó 20-án megtalálta a valószínűleg vad­
orzók által agyonlőtt szerencsétlen vadőr 
holttestét a Csorna patakban gazzal be­
takarva. Az eddig még ismeretlen tettes 
után a legszélesebb körű nyomozást indí­
tották meg.

— Hu-lallosBilis Viey Miksa a Punónia kávé­
ház volt, bérlője e hó tö-án 34 éves körüljár 
hosszas betegség után » Balassagyarmati közkór­
házban mégha t.

— Uj szövetkezet az O. K. II. köte­
lékében. Az Országos Középponti Hitel­
szövetkezet kolelékube szeptemberben a 
Márianosztra és vidéki hitelszövetkezet 
lépett be. Jelenleg a középpont kötelékébe 
tartozik 2162 szövetkezet 6870 községre 
kiterjedő működési körrel.

— Érdekes lapunk mai számában a „Sze­
rencse hirdetmény“ cimü hirdetés Heckscher 
Sámuel seniortól Hamburg. E cég a nálunk 
nyert sok nyeremény állal oly jó hírnevet 
szerzett magának, hogy nem mulaszthatjuk 
el a t. előfizetőinket a mai hirdetésére fi­
gyelmüket felhívni.

-- Köny viidoinány. Drahos Sándor hely­
beli lakatosmester az ,,... a Körnek 4 db. köny­
vet adományozott, melyért ez utón mond köszö­
netét a vezetőség.

— Seregély összejövetel. \ i, , r,vár­
megyei Állat és Madár Védő Egyesület 
e hó 22-én szombaton d. u. 5 órakor 
„Seregély összejövetelt, tart, Vágner Já­
nos vasúti vendéglőjében, melyre ez utón 
hívja meg az egyesület tagjait és barátait

— Követeljünk mindenütt budafoki 
F. M. K. E. gyűjtőt!

— Szülők, kik szeretik gyermekei­
ket név, születésnapi vagy kar'rtsonyi 
ajándékul könyvvel lepjék inctr s ez által 
elérik azt, hoi/y gyermekük szórakozva 
tanul, szivét, lelkét nemesíti intelligenciája 
növekszik. Erre legalkalmasabbak Verne 
Gyula müvei, melyek más hasznos és 
szórakoztató könyvekkel, szakács, cukrá­
szati stb. együtt igen szép kiállításban, 
diszkötéssel ellátva, a iegjutányosubban 
Neumann Jakab könyvnyomdátulajdonos 
és könyvkereskedőnél kaphatók Ipolyságon.

— Gyligyi gyógyvíz. A magyar termé­
szetes ásványvizek között jelentékeny helyet 
foglal el a gyügyi gyógy és borviz. Ezen na­
gyon értékes alkalikus sulfátos viz kitűnő 
hatású : emésztési zavarok, gyomorsavanyusdg 
gyomorégés és elhizottságnál, első sorban 
azonban bélrenyheségnél, mint kiváló Carmi- 
nativum szerepel. A benne előforduló alká. 
liák nyálka oldatként hatnak a léyzö szervek 
hurutjainál és a dús lithium tartalom vese 
bajoknál van igen jó hatással. Kapható Ipoly­
ságon Mangold Mór utódánál. Vidéki meg­
rendelések Kútkezelőd ég Gyügyre intézendők

Bélyegzőket pecsétnyomókat fametszeteket 
sárgaréz, ajtó, és cimtáblákat, számozó 
gépeket és minden e nemhez tartozó mun­
kát az árjegyzék szerinti árból 15 százalék 
árengedménnyel szállít Neumann Jakab 
könyvnyomda-, és könyvkötészet tulajdonos 
és papirkereskedő Ipolyságon.

Esküdtszéki főtárgyalások.
E hó 18 és 19-én folytak le az Ipoly­

sági kir.törvényszék őszi esküdtszék! főtár­
gyalásai.

Megölte apósát, anyósát.
E hó 18-án két rendű szándékos em­

berölés büntette miatt vádolt Beírás Lajos 
elleni bűnügy.

A megállapított tényállás szerint, iszá­
kos vádlottat neje, több Ízben elhagyta és 
a gyermekével együtt szüleihez ment.

Julius hó 9-én este vádlott neje és en­
nek anyja már lefeküdtek, midőn vádlott 
ablakukon bekiáltott s ezzel a szobájuk­
kal szemközt levő szinkébe ment, ahol 
vádlott apósa feküdt.

Rövid idő múlva hallatszott Szúnyog 
József kiálltása, a mint feleségét hívta, 
hogy vádlott megakarja őt lőni a revol­
verből.

Szunyogh Józsefnó kiment, vádlott fe­
lesége pedig kis gyermekével a karján a 
konyha ajtóban állott s onnan látta, hogy 
vádlott apósát — Szúnyog Józsefet — az 
ágyról lehúzta s ráesett. Szúnyog Józsefnó 
azonban vádlottat férjéről lehúzta.

Ekkor vádlott a nála levő forgó pisz­
tolyt apósára irányozva elcsettentette, de 
az nem sült el.

Ekkor vádlott a forgópisztolylyal előbb 
apósát bal fülön ütötte, majd a torgópisz- 
tolyt feleségére irányozva kétszer ismét 
elcsettentette, de az ekkor sem sült el.

Ezek után vádlott zsebéből egy kést hú­
zott ki s azzal apósát szivén szúrta, a ki 
rögtön összeesett, — anyósát pedig ugyan 
ezen késsel oldalba szúrta.

Vádlott apósa a szúrás után 2—3 perc-

Kífogástalan szabás ! Csepreghy István férfi szabó üzlete
IPOLYSÁGON (Újváros) ViiMuti ut.

Ismert elsőrangú kiállítás !

Megérkeztek a legújabb őszi és téli divat-kelmék.
Nagy választék bel- és külföldi gyapjú kelmékben valamint angol különlegességekben. A legújabb divat vagy egyéni Íz­
lés szerint készülnek téli kabátok, felöltök, öltönyök, és minden a szakmában előforduló munkák. ___________ " ______

*

<L

A szabásnál a test formáira és a kényelem következményeire nagy gondot fordítok.
A nagyérdemű közönség pártfogását kéri :

CSEPREGHY ISTVÁN férfi szabó, szabászat! akadémiát végzett szabómester.
5-12
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niiika, az anyós pedig 20 nap múlva a 
sérülés folytán meghalt.

Vádlott azzal védekezett, hogy apósa őt 
bántalmazta s ő ennek folytán, részeg fő­
vel kivette kését s azzal hadonászás köz­
ben, de nem szándékosan szúrta meg apó­
sát és anyósát.

Az bizonyítva lett, hogy vádlott ittas 
volt, de arra semmi való sem merült fel, 
hogy vádlottat apósa bántalmazta volna. 
Az esküdtek, kiknek főnöke Szauer Gyula 
volt, a tényállás alapján bűnösnek mon­
dották ki vádlottat a btk. 280 §-a szerint 
minősülő, több emberen elkövetett szándé­
kos emberölés bűntettében, s ezért őt a bí­
róság a btk. 280, 288 §-ai alapján, de a 
btk. 92 §-ának alkalmazásával 12 évi és 
3 havi fogy házra és 5 évi hivatalvesztésre 
Ítélte.

Az ítélet ellen a vádlott és védője a 
büntetés szigorúsága miatt semmiségi pa­
naszt jelentettek be.

Halálos verekedés.
Szerdán e hó 19-én szándékos ember­

ölés bűntettével vádolt Tóth Ferenc bűn­
ügye.

Iloksza István és Tóth Ferenc puszta­
szem eredi béresek közt szép!ember 7-én 
szóváltásból eredő verekedés támadt, s a 
mi az istállóban is folytatódott, ekkor 
történt, hogy a midőn Hoksza István a 
lovainak kantárját le akarta venni, vádlott 
a kezében lévő vasvillával és pedig Hoksza 
István állítása szerint háromszor, a háttal 
álló Hoksza István fejére vágott.

A főtárgyaláson vádlott beismerte, hogy 
vasvillával megütötte Hoksza Istvánt, de 
védelméül azt hozta (ül, hogy ezt jogos 
önvédelemből tette, mert előbb Hoksza 
István a kezében levő kantárral feléje vá­
gott, s ő az ütést kiparirozni akarván, 
ütötte meg e közben Hokszát. Azt azon­
ban tagadta, hogy háromszor vágott volna 
a Hoksza fejére, mert ezt csak egyszer 
tette. Vádlott ezen védekezésével szemben 
Hoksza István, Saver András és ifj. Hoksza 
István tanuk azt vallották, hogy nem áll j 
az, hogy Hoksza István előbb a kantárral 
vágott volna vádlottra, mert Hoksza Ist­
ván háttal állt s a kantár a lóról külön­
ben is csak akkor csúszott le, a mikor 
Hoksza István már az első ütést megkapta. 
A kihallgatott szakértők is azon vélemé­
nyüknek adtak kifejezést, hogy Hoksza 
István az ütést feltétlenül hátulról kapta 
és hogy három ütést kellett kapnia, a mi 
a sebek elhelyezéséből kétségtelenül meg­
állapítható.

A főtárgyalás ezen adatai alapján az 
esküdtek a hozzájok intézett kérdések 
folytán vádlottat bűnösnek mondották ki; 
a btk. 301. §-ába ütköző és a btk. 30ü. i 
§-a alá eső halált okozott súlyos testi sér­
tés bűntettében, mely verdikt folytán aj 
bíróság vádlottat 5 évi fegyházra Ítélte, s 
ezen büntetésből is 1 hónapot kitöltöttnek 
vett.

Az Ítéletben a közvádló megnyugodott, 
ellenben vádlott és védője semmiségi pa­
naszt jelentettek be a btk. 92 §-ának nem 
alkalmazása miatt.

h ÖNTI

IRODALOM ÉS ZENE.

Eyy modern mindenttudó.

Semmi sem jellemzi jobban a mi korun­
kat, mint az az ellentét, a mely a müveit 
embernek ismeretköre és a mindennapos 
szükségletté vált ismeretek roppant kitérje 
dése között van Az embert arra hajtja a 
szükség, hogy többé-kevésbbé egyoldalúan 
képezze ki magát, ha a maga életpályája 
dolgaiban teljes és biztos képzettséget akar 
szerezni. A tudományok többi területeit kéri' - 
télén elhanyagolni, a polihisztor ma már kö­
rülbelül a lehetetlenségek sorába tartozik. 
Viszont azonban az élet minduntalan vet fel 
olyan problémákat, melyek rrtevoIdusához ok­
vetlen szükség van mindenkinek sxakmájá 
tői távoleső ismeretekre.

Ezt az ellenmondást a modern ember úgy 
egyenlíti ki, hogy tart magának a könyves 
polcán egy saját külön mindenttudót, a ki 
tud mindent, a mire gazdájának szüksége 
lehet és gyorsan, könnyen, megbízhatóan ad 
meg minden felvilágosítást minden fölmerülő 
kérdésre. Ez a mindenttudó — mindenki 
kitalálhatta — a lexikon, ez a modern életet 
jellemző könyv, az emberi művelődés ered­
ményeinek a mindennapi élet számára való 
feldolgozója.

Nagy kultúrájú nemzeteknél a lexikonnak 
különböző típusai fejlődtek ki, a feldolgozás 
módja, a terjedelem stb. különbségei szerint 
s egy-egy nagy lexikon valóban enciklopédi­
ája sz >kott lenni az egész emberi művelő­
désnek. Nálunk azonban jóformán csakis a 
nagy, számos kötetre rugó lexikonok alko­
tása irányában haladt a fejlődés. Tudjuk, 
hogy az első erőfeszítések ebben az irány­
ban még a múlt század első felében törrén- 
tek, de sikerre csak a legújabb időben jutott 
az ügy. Csak nem teljesen el volt azonban 
edddig hanyagolva egy másik lexikon-típus, 
a melynek pedig gyakorlati hasznossága ta­
lán fontosabb a nagy lexikonokénál is: a 
kisebb terjedelmű, de ép azért könynyebben 
kezelhető kézi lexikon.

Mindenki tapasztalhatta, hogy mikor hir- | 
télén egy adatra, egy tényre vagy sürgős 
felvilái o itásra van szüksége, a nagy lexikon 
célszerűtlennek bizonyul, mert a eimszók 
roppant tömkelegében idő kell, a inig rábuk­
kan a keresett czimszóra s ha megtalálta is, 
oly bő és hosszas ismertetést talál, a mely 
inkább tanulmányozásra való, mint a gyors, 
pillanatnyi tájékoztatásra,

Ez adja meg leginkább a kézi lexikon 
szükségét. Munkám vagy olvasmányom köz­
ben fennakadok egy adaton, a melyet nem 
ismerek, pedig nélküle nem haladhatok to­
vább. Arra azonban sem időm, sem nyugal­
mam, hogy az illető tárgyról hosszas érteke­
zéseket olvassak. Csak azt az egyetlen ada­
tot keresem, a melyre szükségem van, hogy 
aztán tovább haladhassak. A nagy lexikon 
maga túlságos bőségével nem ilyenkorra 
való, itt a kisebb kézi lexikon segít, a mely­
ben hamar megtalálom, a mire szükségem 
van és azonnal rábukkanok arra az adatra,, 
a melyet keresek, a nélkül, hogy fölöslegesen 
töltenem kellene az időt. A nagy lexikon j 
bővebb felvilágosításai elmaradnak egy nyu- 
godtabb órára.

október 22

A nagy lexikon tulajdonképen enciklopédia, 
a mely teljességre törekszik s ezért felölel 
minden olyan részletet is, a melyet az ember 
sohasem keres lexikonban, mert nőin szük­
séges keresni, úgyis tudja. Talán mér: az 
elemi iskolában tanulta meg Mi szükség 
van arra, hogy ezek is benne legyenek V A 
nagy lexikon, a maga elméleti teljességre 
való törekvésében, nem hanyagolhatja el az 
ilyen részleteket, a kisebb kézi lexikon azon­
ban, a mely csupán gyakorlati célokra törek­
szik, bátran ellehet és el is van nélkülük, 
mellőzi őket, mint fölösleges ballasztot, a 
melyet úgysem keres benne senki, tehát nem 
is nélkülöz senki.

Az ilyen kézi lexikon praktikus használ­
hatóságát kipróbálhatta mindenki. Ha meg­
van is könyvszekrényemben a kézi lexikon 
mellett a navy lexikon, mindig a kézi lexi­
konhoz fordulok előbb s csak ha nagyon bő 
felvilágositá-ra van szükségem, fordulok a 
nagyhoz. A kézi (lexikon jobban a kezem 
ügyébe esik, állandóan ott tarthatom iróasz- I tnlomon, megtalálni benne, a mit keresek,

- alig kerül több időbe, mint ha megnézem 
I az órámat. Ilyen mindig kezünk ügyébe eső 
í kézi lexikont ad ki most a Franklin társulat. 
Czime: A Franklin Kézi Lexikona. Szerkesz­
tésének irányító oka az, hogy mindenből 
csak annyit veitek fel bele, a mennyire az 
embernek csakugyan szüksége v. n, a meny­
nyit csakugyan keres a közönség a lexikon­
ban. Minden fölösleges dolgot elhagytak be­
lőle, hogy fölvehessenek minden szükségeset. 
Mindent abban a terjedelemben adnak, a 
hogy szükséges; mellőzik a tájékozódást 
megnehezítő túl bőséget anélkül, hogy mel­
lőznének bármit is, a mire szükség lehet. 
Bizonyára nem könnyű feladat volt megál­
lapítani ezt a helyes mértéket, de a mai élet 
kívánalmainak s a inai műveltség teljes 
anyagának helyes ismerete alapján fényesen 
sikerült ez a nehéz feladat. A Franklin Kézi 
Lexikona ily módon megbecsülhetetlen gya­
korlati segédeszköze lett a müveit magyar 
embernek. A nagy Lexikont arra nézve, a 
kinek megvan, kiegészíti s arra nézve, a ki­
nek nincs meg, pótolja.

A Franklin kézi Lexikona az adatok meg - 
bizhatósága és pontossága dolgában is a leg­
nagyobb gonddal van kidolgozva. Szerkeszo 
tősége líadó Antal, a kitűnő iró vezetésk 
a alt csupa kiváló szakemberekből áll, a kib 
a maguk szakmája körén belül a legnagyobb 
lelkiismeretességgel és gondossággal végeztén 
feladatukat, úgy, hogy a lexikon adatair i 
nyugodtan támaszkudhutik bármikor bárk

Három szép, vaskos kötet, kitűnő tartós 
papiroson, szép metszésű, nagy belükkel, 
száznál több színes és fekete képmellék le­
tekkel, ízléses és erős kötésbon. Az ember 
szívesen lát maga előtt, az iróa-ztaláu, kézi­
könyvei közt három ilyen rokonszenves kül­
sejű, okos kötetet. Az ára A Franklin Kézi 
Lexikonénak mindössze 54 korona. Megszer­
zése tehát senkire sem jár nagy anyagi ne­
hézséggel. Minden jói arra vall, hogy hama­
rosan nagy kelendősége lesz s úgy meggyö­
kerezik minden házban, hogy müveit magyar 
ember meg sem lehet nélküle.
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— A „Felvidéki Ör ‘ c. politikni és 
gazdasági "szemle október 16-iki száma a 
következő érdekes és gazdag tartalommal 
jelent meg : Cikkek : A nemzetisegek boj­
kottja (Oriens), A korponai választáshoz
— A harcias pánszlávizmus kora (bteiei 
L^jos) — Rovatok. Tollhegyről : Érdekes 
találkozó. - Elszigetelt izgatok - A 
pánszláv sajtó a sajtóva-arnap ellen. — 
Lovagiaskodó agitátorok. — Egy moiya 
cég magyar vállalata. Az oi . ne
— Tudósítások — Lapszemle. A ma­
gyarságért : Kulturegyleti es egyeb köz­
lemények. — Kivándorlás. — Közgazda­
ság „Felvidéki Or“ az egyeduh újság 
amely pusztán a nemzetiségi kérdéssé!. 
behatóan foglalkozik. Megjelenik minden 
hónap 16 án Losoncon. Szerkesziosegtmdk 
tagjai : Főszerkesztő iörök Zoltán, bzei- 
kesz’ő: Steier Lajos. Felelős szerkesztő 
és laptulajdonos: Hercegh Jenő. Előfize­
tési ára egy évre 10 korona.

— Ábrányi Emil mint gyermekköltő szerepel 
ecrv bájos versével a Jó Pajtás, bebok Zsigmond 
és Benedek Elek képes gyermeklapja legújabb, 
október 16-iki számában. Ugyanebben a szambán 
nagyon furcsa kalandjai vannak Dormogo Dömötör 
urnák a fogfájós Maczkónak, - kacagni fog rajtuk ää ee=«, gyermekse,ege. Elbeszélést e 
számba Zsoldos László irt, verset Tilinkos Peter 
és Lamperth Uéza, mesét Elek nagyapó es Koos 
Pál Egy cikk Jókai gyermekkorát mutatja be, egy 
képes tréfás cikk Kujonról és Kajánról szól, Ger- 
lóczy Géza szép rajza, tréfa rejtvények es szerkesz- 
tei üzenetek zárják be a szám gazdag tartalmat,

_ A 1 ó Pajtás eiöiizetési ára: egész evre 10 K,
félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 f. Előfizetési pén­
zek VI, Egyetem-utca 4. szám alá küldendők,

A KÖZÖNSÉG VANASZKÖNYVE.

Ipolyság örökös porlengerben.

A mostani cukor-répa, — szállítás nagy kacs - 
forgalma o’y nagy port ver fel, hogy városunk égés 
nap porfelhőbe van burkolva - az ember Szaharaz
pusztában képzeli magát.

És ennek dacára a városon keresztül vonuló közút 
éppen most nincs öntözve, (sem söpörve, azelőtt 
az építészeti hivatal söpörtettej ha itt van az ősz — 
gondolják elöljáróink, minek most öntözni.

Úgy van ez a járdákkal is, melyeket a községi- 
szabályrendelet értelmében naponta fel kellene ön­
tözni. és lesöpörni - egy—két háztulajdonost k 
véve — még a főtéren sem hajtatik végre, a mel­
lékutcákról nem is szólva, ott a járda csak norma 
ünnepek előtt, az utca pedig évente egyszer vagy 
egyáltalában nem, ezt rá hagyják a szélre és a zá­
poresőkre ezek aztán kitisztítják egy időre-

Rendőrségünk is nagyobb gondot fordíthatna a 
járdákra, hol — különösen a hét első és utolsó 
napján csoportosulások vannak, hogy az ember 
kénytelen az ut közepére kitérni de nem csak erre 
hanem ügyelhetne arra is, hogy a járdákon ne ke­
rékpározzanak, jármüvekkel ne közlekedjenek stb. 
mert az még sem járja, hogy ezek miatt a járó­
kelő közönségnek lépteti-nyomon kitérnie kelljen 

Nem hagyható megjegyzés nélkül azon nemtörő­
dömsége ’sem rendőrségünknek, hogy nem jelentik 
fel azon ház tulajdonos urakat, kik a szenyvizet az 
utcára öntözik., és a járdákon az utcára kifolyó 
szappanyos és tragya szennyvizek — hát ezek 
nem fertőzik meg a levegőt. ?

V'v!

; ’ • sr*
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Jóság,
ar es

súlyra
kell a szappan összehasonlításánál és 
bevásárlásánál ügyelni. A világ egy 
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Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy>~ cukorkánál

3—12

Vásárlásánál azonban vigyázzunk 
és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér-.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

HIRDETÉSEKET 
fi ÉS REKLÁMOKAT

1UTÁNY0SAN KÖZÖL A
KIADÓHIVATAL.

Van szerencsém a helybeli és vidék 
könyvkedvelő közönség b. figyelmét

i
felszerelt könyvkötészetemre felhívni : ami­
nek folytán abban a helyzetben vagyok,hogy 
a legszebb kivitelű ngy egyszerű valamint

— diüszliölówekei zzz
(valódi miiaranyozás és mumárványozással) 
kifogástalanul s jutányosán készítek. 

Szenzációs
kedvezmény

gyanánt
minden 10-ik kötet ingyen!!
Remek kivitelű pilis diszmiieikk mun­

kák készítése !
A n. c. közönség b. megrendeléseit 

tisztelettel kéri

NEUMANN JAKAB
könyvnyomda és könyvkötészet tulajdonos

IPOLYSÁGON.

Az orvosi kar által ajánlva.
Gümőkóp (tüdőbajok), légzőszerv! bán— 
talmak, szamárköhögés, influenzánál.

L A ki hosszú időn korosztiil köhögoa 
bántál maiban szonve I.

8. Mindazok, kik gvL>cimnitbun s/.envnd- 
00U, 8trolin „Hochu“ almi 1 ovid i<Iőn 
boliil muggyóu.vuliiii k 

8. Asztmában ezonvodŐK mar rövid hasz-

Ki liasznnljon Sirolint?

Roehe
kapliató mindon gyógyszer* 

tárban
Ara üvogenkont 4 korona.

n 'lat után lónyogos könnyobbülósb
eroznok.

4. Sk rőtül as, mirigyduzzadasos, szom- óe 
orrli urntos gyermokoknok rondkivül 
fontos szór a Sirolin.
A táplálkozást nagyban olősegitL

eredeti c.somu« SIROLIN „Roche“ t kerjtink es pótszereket határozót- 
tm. ut 8 \' unk vissza

F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co.,
Basel (Svájcz). Grenzach (Németország).

X \>\ x x \ W
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Házasság
céljából úri ember ismeretségét kere­
sem 20 éves szőke 50000 korona ho­
zománynyal, később nagyobb örökség­
gel. Komoly gondolkodású, csinos 
férfiak, ha vagyontalanok is Írjanak e 

címre :

L Schlesinger, Berlin 18.
1—5
523971g 10. tksz. ”** " ” *

Póthirdetmény.
Az Ipolysági kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a 
Balga Károly végrehajtatnak, Balga Lajos 
és neje szül. Katasz Eszter hontfüzcsgyarmati 
lakos végrehajtást szenvedettek elleni 200 kor. 
s jár. iránti végrehajtási ügyben 4525 1910. 
sz. a kibocsájtott árverési hirdetményben a 
hontfiizesgyarmati 1155, 400, 992. 560. 66 
sz. 1. 646 sz. tjkönyvekben foglalt ingatla­
nokból Biró Lajos és neje szül. Katasz Esz­
ter jutalékaira Hontftizesgyarmat község há­
zához 1910. évi november hó 9 napjának 
délelőtti 10 órájára kitűzött árverss. az 881: 
LX. t. c. 167. §-a alapján a Hontmegyei 
népbank végrehajtató érdekében is 1400 kor. 
tőke követelése s járulékai kielégítése végett 
megtartatni fog.

Kelt Ipolyság, 1910. évi augsztus hó 12. 
A kir. törvszék. mint telekkönyvi hatóság.

Oravetsz Béla 
s. k. kir. törvszéki biró. 

A kiadmány hiteléül: 
1 in r e k 
kir. tkvvezető.

5407. 2 910. szám.
Pályázati hirdetmény.

571. 1910. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX t.-c. 102. §-a értőimében ezennel 
közhírré teszi, hogy a vámosmikolai kir. 
járásbíróságnak 19Í0 évi V. 286. 1 sz. 
végzése következtében , Dr. Kóhn Pál 
ügyvéd állal képviselt Általános Bank r. 
t. javára 479 k. 28 f. s jár. erejéig 
1910. évi augusztus hó 25-én fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján lefog 
Iáit és 1500 koronára becsűit kővetkező 
ingóságok u m bútorok, zongora, hintó 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vámosmikolai kir. 
jbíróság 1910 ik évi V. 286 2. számú 
végzésé folytán 479 kor. 28 f. tőkeköve­
telés ennek 1910 évi jan. hú 15 napjától 
járó G százalékos kamatai, ogyharmad 
szazaiukus váltod ij és eddig összesen 
88 korona 07 fillérben biróiiag már 
megállapított i.öltsógek erejéig, Nagy- 
poszeken leendő megtartására 1910. 
évi október bo 29-ik napjának d. u. 8 
óraja határidőül knuzvtik és ahnoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érinteti ingóságok 
az 1881 évi LX. t. c. 107- es 1U8. § ai éi tel- 
mébon készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén bocsáron alul 
is elfognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságé 
kát mások is le és felőloglaltatiák és 
azokra kielégítési jogot nyertek vonja, 
ezen árverés az 1881 évi LX t-c 120 
ij-ai értelmében ezek javára is elrendel­
tetik.

Az elsőbbségi igényük az árverés meg­
kezdéséig joiomeuüök bo.

Kelt Vamosmikolán, 1910. évi október 
ho 14 napján.

Ernyei Vilmos 
kir. bir. végrehajtó.

Férfi, női és gyermek fehérne­
műket, valamit teljes menyasszonyi
kelengyét o'csú árakon szállít

SÜMLGHJÁNOS
fehérnemű varrodája 

SELMECBÁNYÁN. 
Levélbeni fölszól 1 itásra mintáit sze­

mélyesen mutatja be tmgyobb rende­

lések esetén.

Drezdai motorgijar r. t.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára.

Szállít szakkörökben elismert legjobb gjártmánju
Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petro eum-
motorokat és locomobilokat

valamint szivógáznióíorokat
MEGLEPŐ UJDőjMSAG !
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lóerő
óránként csak kb. 1 fillérbe kerü'.

Vezérképviselet :
Gellert Ignácz és Társa

Budapest, Teréz-körut 41 : Telefon i2—91
Legmesszebbmenő jótállás Kedvező fizetési 
1—dg feltételek.

Az Egeg székhellyel |Egeg, Szalatnya, 
Gyügy és Mere körközségekből álló lemon­
dás folytán megüresedett egegi

körjegyzői állásnak
választás utjáni betöltése céljából pályázatot 
hirdetek.

A körjegyző javadalmazása: 
törzsfizetés 1575 K. 42 f.
föld és réthaszonérteke 24 „ 58 „
lakbér 
utiáltalány 
kiildönczbér 
iroda általány 
iroda fűtés és világítás 
kézbesítői általány 
Felhívom a pályázni kívánókat, miszerint 

szabályszerűen felszerelt és eddigi működé­
sűket igazoló bizonylattal ellátott kérvényei­
ket hozzám f. évi november 5-ének déli 10 
órájáig annál is inkább nyújtsák be, mert 
későbben érkezőket figyelembe venni nem 
fogok.

A választást Egegen, a körjegyzői irodá­
ban f. é. november hó 10-én d. e. 9 óra­
kor fogom megtartani.

Ipolyság, 1910. október hó 11-én.
Fodor

főszolgabíró.
1-3

24
400

90
96

106
50
44

Vkww r*®-'

Van szerencsém a n é. közönséget értesíteni, hogy a

= mindszenti ünnepekhez =
nagy választékban, a legjutányosabb árban készítek;

koszorúkat, sircsokvokat, elő-, 
mii-, és präpärält virágokból.

A midőn kérem a nagyérdemű közönséget, hogy a mind­
szenti szükséglet beszerzését nálam eszközölni .iskedjenek ;
kérem egyben, hogy a munka torlódás ell erülése végett a 
rendeléseket idejeben hozzám juttatni kegyeskedjenek 

A n. é. közönség szives támogatását kerve
mély tisztelettel

TOKI) a I ZSÓFI KA
2-3 élő,- és mtivirágkereskedő.

ml ■■ ■ ■ Ml mi.................. ................. TTT

A gyakorlat emberei gyakorlati Kisérletell
alapján bizonyítják, hogy a kőbányai

szárított hizósertéstrágyával
minden gazdasági növénynél

fényes eredményeket értek el-
M. . „ aa7(1a kérie saj6t érdeKében ezen szakvéleményeket BUDAPEST-KŐBÁNYA I TRÁGYASZÁRITÓGYÁR 
uítaínazó ismertetéseket árajánlatot, melyeket készséggel küld a Bosányl. Sch otrumpf és Um =ég Budapest, IX., illicit 21. uto
MT Szive, figyelmébe, Minden Hirdetésbe, nj .zaHvélemény van melléHelve t H

Az Önöknél vett egy vaggon trá- 
io magyar holdon szorattam e .

Ö«enl0 m.6,..
üwesen 100 mm. búza, vagyis 
WoldanKint 10 mm búza. Rendes 
Körülménye« Közt u*yíbnily 
1, ten rendszerint csati 50 mm 
* tf.rmett A sertés-műtrágya
teleit i,ren hatásosnak bizonyult. Manily
"'rencz'm kir. államv ellenőr Bpest. 
W A nekünk szállított szántott sertés- 
,, v'va igen jó eredménnyel aldai-
maTV.ot, Az amerikai szőlő eleven
/oU^sertéstrágya' 50'to term éstö bb-
í:S,rt«.íln,«eU A mÄ
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5-7. 1 ■< IU vb mi. b/.•»«!.•
Apvei- si hit.'diitmvuy.

Am Írott birós'áei végrehajtó uz 1881. 
évi L X t -ez. 102. § a értelmiben ezonm 1 
közli rré teszi, hogy a vánicsmikolai kir. 
jaIa.-bii'us.igi.nk' 1902 évi V. 188 sz 

' végző*« kővé;keziébvn Dr Ardó Alfréd 
ügyvéd :U.ia. képviseli RévabTostVén k ja­
va ra 465 kor. s jár erejéig 1902. évi 
jumus hó 24-en'"foganatosított kioióg:- 

• Ium végrohatjas uij.n leloglalt és 738 
koronára bce.-üU következő ingóságok, u. 
m. bútorok nyilvános árverésen viadalunk.

Moly árverésnek a vámosmikolai kir. 
jarasbiróság 1910 ik évi V. 110. 4. számú 
végzése folytán 465 kor. tőkekövulelés 
ennek 1910. évi julius hótól járó 5 
százalék kamatai, Vs°/o és. ovidig biruilag 
már megállapított költségek érő­
jéig, Vamosn ikolán leendő u.egianásáia 
19.u. évi október bő 27 in napjának 
délutáni 1 óimja batáridőül kitüzelik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak inon, hagy az 
érintett ingóságok, az 1881 évi LX,. t c. 
107. és 108- § ai értelméből! készpénzfize­
tés melléit, a logióbbot ígérőnek, szükség 
eseten bees- áron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is lo- és felüifuglaltattak és 
azokra kielégítési jogot nyerlek volna 
ezen árverés az. 1881. ovi LX i.-o. 120 
§. érteim ‘bon ezek javára is elrendeltetik

Kell Viimosmikoián, 1910 évi október 
bó 14-ik napján.

Ernyri Vilmos
kir. i iI végrehajtó.

457. 1910 vh'i). szám.
A! ! ei‘ó:-d hirdet meny.

Almiról b r ági végreh az 1881 évi 
LX. t -e. 102. §-a ertehnébeu ezennel köz­
hírre b gy a • ámosmikolai kir. ja
rasb;fósá-i;ak Í910. évi V. 276 és 277 
s'z . , u vv:'%! : e kovolkeziébon Dr ilj 
Sag 1 B a iivyvrd állal képviselt Ipoly­
sági Tnk r kp nziár javára 1. 350 K. 11. 
160 K. 04 í. s jár. érőjéig 1910. évi jú­
lius hó 15 én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lo-fog tail és 1256 ko­
ronára becsült következő ingóságok, u 
m: gabona, tehenek, sertések, nyíl ands 
á veresen iindáinak.

Mely árverésnek a vataosmiko.ai ki.. já- 
rásbnóság 1910 ik évi Y. 277. 3. számú 
végzése föl\ tan l. 350 kor. 11 160 K. 04 
üli. tőkekövetelés, ennek 6 százalékos 
kamatai, egyharmnd ..zúzalék vallódíj és 
eddig össze sen 176 korona 60 fill rb.n bí­
ró lag m u- iegál apnott költségek 
erejeiv, Inu.yo i n ioamtő megtartá­
sain 1910 \ alouur bo 29 ik nap­
jának u. I határidőül kiibzeVik
es Olló z n'í. kozók ezennel oly
m gje.-y k meg, hogy az érin-

. é I LX. t.-c. 107. és 
s'p nzfizetés mól 

• 'k, szükség esetén 
gnnk adatni.

rez.eiidő ingósá­
li: filú»gla"!latiak és 

o’ nyerteik volna, 
1881. évi LX. t.-c. 120. 
k javára is elr •ndellotik.

1910. évi október

tett I 
108. 

leli,
Lee .

Alj
gukai in 
azokra ki 
ozu'ii ár veres az 
§. értelln* bén tv

Kőit Váino mikolán 
bo 15 ik napján

Ernyői Vilmos kir. bir. végreh.

Legcélszerűbb! Legolcsóbb !j Budapesten. Nyár---------------- --------------------------- ! vsaszariuruu é5 téli gyógyhely
Mindenkinek nélkülözhetetlen

A FRANKLIN 
KÉZI LEXIKONA

és téli gyógyhely 
a magyar Irgalmas rend tulajdona. Első­
rangú kénes hóvvizü gyógyfürdő; modern 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap­
medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
gyógy hatással használtatnak az összes 
reumatikus- és idegbántulmaknál. Uszodák, 
hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fürdők

Prospektust in­
i' mely három nagy nyolcadrétü kötetben rövid és tö 

mör leírásokban tárgyalja az összes tudnivalókat.
Minden cikkét kiváló szakemberek Írták, tehát ada- Ivó- és belélegzés!-kúra.

I tai feltétlenül megbízhatók; csak azt öleli fel, amire gyen és bérmentve küld. 
j a müveit embernek tényleg szüksége van s akkora j 
I terjedelemben, amennyiben szükséges. j
| Szövegét száznál több tábla — köztük sok] --—-
: színes — teszi szemléletessé. i A legtöbb kiállításon

A Franklin Kézi Lexikona lesz tehát a magyar j a1 kitüntetett és elSŐOfVOS-
: közönség mindennapos használatra való, könnyen j CUJjai KlTUtlieieil Cb CISU orvos

kezelhető, praktikus és hü tanácsadója. tanárok által ajánlott, kitűnő ttli-

Az Igazgatóság

legelső

A három pompás kötet ára 54 korma.
Az I. kötet 1911. elején jelenik meg, a 11 és 111. 

kötet rövid időközökben.
Megrendelhető :

Lampel R. könyvkereskedése 
(Wod.aner F. és Fiai) r.- t.-nál.
Budapest, VI., Andrássy-ut 21. sz. és minden könyv­

kereskedésben.

nőségü

mindenütt kapható!

í, régi íakíirékpénztári épület
első emeleti helyiségei;

6 szoba, konyha, fürdő-szoba 

— és mellékhelyiségei -—

egészben vagy két vészben 
azonnal kiadók. Bővebbet

Winter Sándor és fiainál.

a közönség kedvenc itala!

Telefon
31—49.

Központi irodája: Telefon 
BUDAPEST . 31-49*

V,. Csáky-utca 14. szám.

a Legnagyobb 
nyeremény 

G00.000 márka.
Szerencse hirdetmény.

A nyereménye­
kért az állam 
felelős, vállal.

I Meghívó a nyereségrészvételre. Hamburg állam által felelősséget vállalt pénz­
sorsjátékokra melyekben

1 =z=xz=z 9 millió 841,476 márkát =zr_-:.: V—~tt:
minden bizonnyal nyerni kell. — Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben.

600,000 márka.
főnyeremények :

300,000 Márka 
200,000

illetve:
560,000 Márka
550,000
540,000
530,000
520,000
515,000
510,000
305,000
303,000
302,000 „

100,000
60,000
50.000
45,000
40,000
30,000
20,000
15,000
10,000

stb.
A sorsjáték,mely összesen 7 osztályból áll, 100,000 sorsjegy 484 5 nyereménnyel és 8 főnyereménnyel, 
úgy, hogy közel a sorsjegyek felinek nyerni kell. — A nyeremények osztályróí-osztályra emelkednek, 

’■ 1 osztály főnyereménye 50,000 korona, a VII osztály! 600,000 korona.és pedi-j
A sorsjegyek hivatalos ára az 1 osztályban

Egész sorsjegy Fél sorsjegy Negyed sorsjegy
7 korona, , 3,50 korona. 1.75 korona.

A hivatalos i s államcimerrel ellátott sorshúzás! terv, melyben a következő osztályok betétei és 
nyereményei vannak — kívánatra ingyen és bémentve elküldöm,

Minden résztvevő megkapja a húzás után a sorshúzás! lisztát,
A nyerenuAyvk az állam felelősége mellett kifizettetnek, Megrendeléseket kérem legkésőbben 

október 28-ig beküldeni. * .

Heckscher Sámuel senr. banküzlet Hamburg 36.
Itt'elvágandó...............................................................................

Megrendelő-levél 107.1 sz. I I.-oK-s.-h.-i- Sámuel hcui', uripik banküzlet. Hamburg. 36,
, ( egész sorsjegy á 7 kor Czim '..... Y. ...X,... * '

Küldjön nekem ( fél , á 4,50
■ < hog^d „ ■ á 1,75 ;;............................................................. ...........

Az öss eget küldöm ,pustaulajv.-lnyíin - *
'* » i'..i,,v,t mellett elküldőm, a nem kívánt rész törlendő.

KaKfaJWJrtfr.mu-i ..tm. a>»1, .

Mr
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lSrtcsitési !
Az újonnan épült és a legnagyobb eleganciával 

berendezett.

István Király szálloda
Budapest, Podmaniczky utca 8 szám, közvetlen 
közelében a nyugoti pályaudvarnál

szept. 22-én megnyiSt.
Elsőrangú polgári szálloda 80 szobával, beren­

dezése minden kényelemnek megfelel. Féregmentes 
tiszta szobák. Rézbutor Központi gőzfűtés. Hideg 
és meleg' vízvezeték. Lift. Fürdők a házban Olva­
sóterem," Elegáns kávéház. In erurbán telefon

5-10- . Pillái MiKsa tulajdonos.

,6637/1910. szám. .
Hirdetmény,

Felsőnyék község telek könyve, bit-/ 
tokszatiályozás következtében az 1869. 
évi 2.5,7 9 sz. szabály rendelethez képest 
átalakíitatik, és ezzel egyidejűleg mind­
azon inatlanokra nézve melyekre az 
1886. , évi XXIX. az 1889,. -évi 
XXXVIn. és az 1891. évi XVI. t. 
cikkek :a tényleges birtokos tulajdonjo­
génak 'bejegyzését rendelik, az 1892. 
évi XX'X. te.-ben szabályzóit eljárás 
a telekjegyzőkönyvi bejegyzések he- 
lyesbbitésével kapcsolatosat! foganato- 
Sittatik.

E célból az átalakítási előmunkálat 
hitelesítése és a helyszíni eljárás a ne­
vezett községben, 1910. évi november 
hó 3-án log kezdődni.

Ennél fogva (elhivatnak, 
v 1., Az összes érdekeltek, hogy a hi­
telesítési tárgyaláson személyesen, vagy 
meghatalmazott által jelenjenek meg és 
az uj telekkönyvi tervezőt ellen netáni 
észrevételeiket annál bizonyosabban ad­
ják elő, mert a régi telek könyv végle­
ges átalakítása után a téves átveze­
tésből eredhető kifogásokat jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik,

2 mindazok akik a telekköny vekben 
előforduló bejegyzésekre nézve okada- 
toH előterjesztést kivannak tenni, hogy 
a tkvi hatóság kiküldött bizottsága 
előtt a kitűzött határnapon kezdődő 
eljárás folyama alatt jelenjenek meg 
és az elő terjesztesd két igazoló oi.iiato 
kát mutassák fel;

3, mindazok akik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de te­
lekkönyvi bekebelezésre alkalmas okira­
taik nincsenek, hogy az átiratá ra az 
1880. évi 29 te. 15-18 és 1889. évi 
38 te. 5, 6, és 9 §-ai értelmében szük­
séges adatokat megszerezni iparkodja­
nak és azokkal igényeiket a kiküldött 
bizottság előtt igazolják, avagy oda 
hassanak, hogy az átruházó telek­
könyvi tulajdonos, az átruházás letre 
jöttét a kiküldött bizottság előtt szóval 
ismerje el és a tulajdonjogi bekebele­
zésre engedélyét nyilvántartsa, mert 
különben jogaikat ezen az utón nem 
érvényesíthetik, és a bélyeg és illeték 
elengedési kedvezménytől is elesnek, és

4 , azok akiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálog­
jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
úgy szintén az ily bejegyzésekkel ter­
helt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jognak törlését, kérelmezzek, 
illetve hogy törlési engedély nyilvání­
tása végett a kiküldött bizottság előtt 
jelenjenek meg, mert elleneseiben a

bélyegmentesség kedvezményétől eles­
nek.

A kir. törvényszék, mint tikvi ha­
tóság. Ipolyság 19 10. évi szeptember 
hó 26-án 8mái Gyula s. k. kir. tör­
vényszéki biró.

A kiadmány hiteléül:
Imrék Kálmán

3 — 8 telek könyvvezető.

Eladó ház.
Szentmiklósi Szabó Géza kir. taná­

csos ur tulajdonát képező 2 utcai 3 
udvari egy elő, 1 fürdő szobából, 
konyha, éléskamra, pince, kocsi­
szín, fáskamra elég terjedelmes ud­
var és kertből álló a Deák-utcában 
fekvő az Ipolysági 557 sz. tjkvben fog­
lalt egészen kőből és égeíett téglából 
épült és a legjobb állapotban lévő te­
hermentes 72 uj népsorszámu

----------- lakóház-----------

Sürgős megbízásunk van

10.000.000 korona törlesztéses
—— jelzálogkölcsön .........

elhelyezésére 1. és 11. helyre földbirtokokra és na­
gyobb városokban levő h -zakra, 4Va7„-os kamatra. 
Kölcsönök a legmagasabb becséi ték két harmad 
része erejéig a legelőnyösebb feltételek mellett 

engedélyez etnek.
Felvilágosítással költségmentesen szolgál :

PROPPER és ŐRLEI bank-és váltó
üzlete

1—5 BUDAPET, Ví., Andrássy-ut 32.

stoíaoLír»
é ■ -t.

/ -r>

’í'-:_4íj5■
v/r Símmiv. .-*vj

í Xí-XX! mar

w
rnSSSői.

Ilii

igen előnyös feltételek mellett örök 
áron eladó.

A lakóház jelenleg évi 800 korona 
lakbért jövedelmez.

Bővebb felvilágosítás kapható

dr. Jagasich Sándor
kir. közjegyző ur irodájában Ipolyságon. 
3—3

höllilmíilhatatian háziszer
meghűlés okozta bajok, mint 
rheuma, köszvény, ischias, izületi­
lob, zsábában szenvedők fájdal­
mainak m gsziintetésére. Ára kis 
üvegnek 2 korona, nagy üvegnek 2.50 

korona, próbaüvegnek 1.20 korona.

Dr. Borovszky ii. cs Borovszky K-Jclk . (J y

Budapest, 11., Fő-utca 73 - 77 szám. 
Kapható mindenütt. "W

A Budapesti Asztalos Ipartest nél védnöksége nlaít álló

B U T O II € 8 A IIN O K.
és hitelszövetkezet
az Orsz. Közp. Hitelszövetkezet tagja.

12 éve fennáll, felhívja a n. c. bntorvnsárló közönség figyelmét, hogy
Vili., József-körut 28. sz. (Bérkocsis-utca sarok), valamint IV , Kerü­
let I erenciek-tere 1. szám (Királyi bérpalota) újonnan átalakított

helyiségeiben rendezett

L lakáslferendezési kióUitús
megtekintésére, raktárunk, mely a legnagyobb az országban, a legegy­
szerűbbtől ii legfinomabb kivitelű, művészek által tervezett és szakbizott­
ság által felülvizsgált bútorokból áll, teljes lakásberendezéseket művé- 
szí tervek szerint készítünk, minden darab jótállás mellett adatik el.

rr i m “

Ary ( ^7 -
te

HA VALÓDI

PALMA MSUC5UK 
SAROK

VAN CIPŐJÉN
S „-..yEZesW

k
Dg

1

M55 NÍIMÜGYEL*

Ki PRÓBÁLNI

Üzlet áthelyezés!
Értesítem a l. c. közönséget, hogy

borbély és fodrász tememet
a Link-féle (volt Hirschbein) házban 

helyeztem át.
A t. közönség további párífogását 

kérve
mély tisztelettel

3—4

Szét lay István
borbély és fodrász.

íssűitttaitMi NHHHHHHNMpi
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Ipolysági piaci árak.
Búza 100 klgként kor. 
Rozs 
Árpa 
Zab 
Bab
Kukorica 
Bükköny

21.00—21.50 
15 50—1600
11 hO-12.00
12.00—12.50 
18 00 -18 50
12 50—12.50 

18 00—18-20

Fix fizetés
és magas jutalék mellett alkalmazunk 
Vidéki ügynököket, sorsjegyek rész­
letfizetésre való eladásához. Havon­
ként elérhető jövedelem 300 600 
korona. HECHT BANKHÁZ Rész­
vénytársaság, Budapest Ferenciek 

tere 6.
3-32

Szőlő-oltványok,
szőlövesszök és finom érmelléki borok beszerzé­
sére legmelegebben ajánljuk a legjobb Ilii névnek 
örvendő
Szűcs Sándor Fia szőlötelepétBihardlószegen.
Képes árjegyzéket tanulságos tartalommal ingyen 
és bérmentve. Ezen árjegyzéknek egyetlen házból 
sem szabad hiányozni, mert sok mindenkit ér­
deklő dolgot tartalmaz. Tehát senki el ne mu­

lassza egy levelező lapon kérni.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás.

Több ezer elismerő levél. Készlet : 3 millió.

CLIMAX
nyersolaj - motorok 

:: és lokomobilok ::
Legjobb és leg­
olcsóbb hajtó­
erő mezőgazda- 
sági és ipari 

:: célokra :

Nincs 
robbanási 
veszély!

se pénzügyőri ellenőrzés
Elsőrangú referenciák

BAC8RICH és TÁRSA
31OTOK GYÁ11 

fióktelep
:: Budapest, V., Szabadság-tér 17. ::

(Tőzsde-palota.) 5—20.

SupeH'í: zfátot 
Chili,saiétvomot

jutányosán ajánl és állandóan 
raktáron tart

ßerczeller Márton
Ipolyságon.16-20

R '

CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTC>
3udapeat, vdoxl'lrördt 60,

1IUI á legjutányosabb irate mellett aj in Itatnak :
Locomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplők*sé- 
letek, magánjárő gőzgépek, szalmák azalozők, lőheré- 

; cséplők, tisztltő-rosték, konkolyozók, kaszálógépek, 
marokrakő- és kévekötő-aratógépek, szénagyüjtők, 
k széna- és ajcplmasajtók, boronák, sorvetőgépek,^ 

Planet jr. kapálők, kukorlcza-morzsolók, azecska- 
végök, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­

temes aczélekék, 2- és 3-vasu ekék és 
minden egyéb mezőgazdasági gépek.

m

m

Uj butorraktár!
Van szerencsém a nagy érdemű közönség b. tudomására hozni, 

hogy helyben Folkusházy Sándor ur házában a régi takarék 
mellett, a mai kor igényeinek megfelelő

bútor raktárt és kárpitos műhelyt
nyitottam. Raktáron tartok : háló, ebédlő-, uriszoba berendezést, vas és 
réz bútort, egyszerit és díszes kivite1 ben. Kárpitos műhelyemben javítást
is jutányosán.vállalok.Hitelképes egyéneknek kényelmes részletfizetésre.

Fő törekvésem oda fog irányulni, hogy igen tisztelt vevőim meg­
elégedését kiérdemeljem. Kiváló tisztelettel

Rosenberg Lajos
bútorkereskedő kárpitos.12-26

MWW)
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Kitűnő minőség, olcsó ár!

■S-ti

FRISCHER ADOLF lórii-

& ^
S:

Kf

sí "2 

1 

r
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Ismert elsőrangú szabászat! ANGOL és HAZAI szövetek!
Őszi ésí téli divat kiilönl<íi><*sső«>oU.

Pelikán és Gyukits, Hűeket és Pichler kalapok egyedüli raktára. 
Eleyüns dzsentri kalapok. Angol nyakkendők (Castle Make.) 

Férfi, női és gyermekezipők a legjobb kivitelben. ízléses fiú és gyer­
mek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők, 

«gr Kész férfi ruhák felöltők és körgallérok, m.
Sétabotok, esernyők, „Storni Slipper“ sárcipők.

Qnnrt r\lcV oic ameri.
opuii v I r\ rv o r\ k.u^Tnumpii cip^u
Vízhatlan vadász gallérok és bagaria cipők, halina csizmák, sapkák, 
kalapok, kamasUlt, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermek haris

nyák, trikók.

Kobrák cipők egyedüli lerakata.
Valódi pécsi „Hamerli“-féle férfi és női keztyük.

1 <ör*<>tidölí, utiizókoHuriik, gyermek- 
koesilc tílnli ült, üli takarók.

FRISCHER ADOLF férfi-szabó divatáru házában
I P O I, Y « Á G O N.

Pontos M gyors kiszolgákiM :

•Sb

#
0
0
0.

0.

0
0
0.

0
0

0
0
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0

0
0.

0
0
0
0.

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSAJTÓJAN IPOLYSÁGON.


